

SZÉKELY-UDVARHELY

UDVARHELYVÁRMEGYE JOGÜGYI, KÖZIGAZGATÁSI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMIVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI LAPJA

AZ UDVARHELYVÁRMEGYEI KÖZSÉGI ÉS KÖRJEGYZŐK EGYLETE ÉS A GAZDASÁGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Egész évre 10 K. Félévre 5 K. Negyed-
évre 2 K 50 f. Külföldre egész évre 15 korona. Községeknek,
papok, gazdasági egyleti tagok- és közs. előjáróknak egész évre
8 K. Tanítóknak, közs. és körjegyzőknek 7 K. — Egy példány
Telefon-szám 15. ára 10 fillér. Telefon-szám 15.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos

BETEGH PÁL.

Főmunkatárs: FÜLEI SZ. LAJOS.

HIRDETÉSI DIJAK: Hivatalos hirdetések 100 szóig minden
szó 4 fillér, azonfelül 2 fillér, magánhirdetések □cm.-ként 6 fillér.
Többesbörzi közlésnél 4 fillérért közöltetnek. Nyílt-tér sora 1 K. Hir-
detés és nyílt-tér díja előre fizetendő. — Megjelen heten ki nt
két szer: csütörtökön és vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: BETEGH PÁL könyvkereskedése, könyvnyomtató és könyvkötő intézete (Kossuth-utca), hova minden e lapot érdeklő közlemények, előfizetések
M. kir. postatakarék és Clearing számla 10,489. sz. és hirdetések küldendők. — Kéziratok vissza nem adatnak. — M. kir. postatakarék és Clearing számla 10,489 sz

Vármegyei közgyűlés.

Forró nyári napsugár tüzött le az amugy is eltikkadt, kiaszott földre, midőn a vármegye háza ormára kitüzött nemzeti trikolor csendes, alig észrevehető szellő lengette. A nemzeti lobogó Udvarhelyvármegye törvényhatósági bizottságának rendkívüli közgyűlését hirdette.

Gyéren szállingóztak a bizottsági tagok; megkezdődött a nyári munka. Hanem azért voltak vagy negyvenen, akik meleg érdeklődéssel kísérték figyelemmel a tárgysorozat minden egyes pontját.

Alig akadt azonban tenni valójuk. Oly nagy körültekintéssel, megfontoltsággal vitatták meg előlegesen az ügyeket, hogy az utólagos reparációnak épen semmi szüksége nem volt. Így hát elenyésző csekély módosítás történhetett s a közgyűlés tagjai teljes mértékben hozzá járultak az állandó választmány véleményes javaslataihoz.

Csupán két ügy volt, amelynél — igen helyesen — a közgyűlés eltért a tett javaslatoktól. Egyik Székelyudvarhely város szervezeti szabályrendeletének módosítása s ezzel kapcsolatosan 2 százalékos városi pótdadónak kivetése a polgármester és főkapitány fizetésének emelése érdekében. A másik meg az erdélyrészi Tanítók Házában létesítendő vármegyei alapítvány ügye volt.

A város képviselőtestülete nevében hozott határozatot feloldotta a közgyűlés; visszautalván újabb megfontolásra a képviselőtestülethez s ezzel alkalmat nyújtott, hogy közvetlen pótdadó nélkül is megoldható legyen a város minden egyes adófizető polgárát oly közelről érintő kérdés.

Valóban elismerést érdemel a vármegye vezetősége és törvényhatósági bizottsága, hogy felelősség nélkül is — a törvény korlátain belül — utat-módot talált az ügynek alaposabb, a kedélyeket megnyugtató hivatott elintézésére.

A kolozsvári Tanítók Házában létesítendő alapítvánnyal pedig megbecsüli vármegyénk tanítóóságát. Azt a testületet, mely a jövő emberiség nevelésügyét, gyermekünk boldogulását tartja kezében s amelyért hálára kötelezi, további tevékenységre sarkalja annak minden egyes tagját.

Ezektől eltekintve sem volt érdektelen a közgyűlés Kishalmágyi Hollakky Arthur, vármegyénk nagyérdemű főispánja meleg ügyszeretettől áthatott megnyitója s a tárgysorozat kiemelkedőbb pontjai, állandóan lekövetve tartották a közgyűlési tagok figyelmét.

Maga a közgyűlés másfél óra időt alig vett igénybe. Dr. Török Albert vezetésével Pálffy Dénes, Hlatky Miklós és Osvath Áron tagokból álló küldöttség élén lelkes eljenzések között jelent meg a vármegye főispánja s a követ-

kező tartalmas beszéddel nyitotta meg a közgyűlést:

Tisztelt közgyűlés!

Mai rendkívüli közgyűlésünk megtartása különösen egy nevezetes tárgy: a jegyzői magánmunkálatokról szóló szabályrendelet megalkotása céljából vált szükségessé. Közvetlenül érdeklő ez az ügy egyfelől a községi- és körjegyzőket, kiknek magánmunkálkodása ugy a hatáskör terjedelme, valamint a díjazás tekintetében eddigelő országszerte különböző és eltérő felfogásokban részesült, sőt az ország némely részében egyes közigazgatási és bírósági tényezők között nézeteltérésekre adott alkalmat. Közélel érdeklő ezen szabályrendelet másfelől közönségünknek ama kevésbé vagyonos részét, mely üzletkötéseknél és különféle magánjogi eseteknél nem nélkülözheti a jegyző tanácsadását, segélyét és közreműködését. Ennélfogva a közérdek szempontjából valóban üdvöndő mondható belügyminiszter urnak ez ügyben kiadott intézkedése, melylyel a jegyzői magánmunkálkodás terjedelmét és díjazását a különböző érdekek és helyi viszonyok figyelembevételével s az önkormányzati jog épségben tartásával méltányosan szabályozni kívánja.

Nem kétlem, hogy a szabályrendelet megalkotásánál a tek. törvényhatósági bizottság bölcsesége megtalálja a módot arra nézve, hogy ugy a jegyzőknek, valamint vármegyénk szegényebb sorsú lakosainak ellentétes érdekei méltányosan kiegyenlítessenek.

T. közgyűlés! Legutóbbi közgyűlésünk ideje óta pótolhatatlan veszteség érte hazánkat és nemzet irodalmunkat Jókai Mór halálával. Az ő élete és munkássága örök dicsőséget szerzett világszerte nemzetünknek. Az ő művei korszakot alkotnak a magyar irodalomban és magyarságunknak közkinccsei. A halhatatlan költő és író emléke iránt hálás kegyelettel viseltetik az egész magyar nemzet s ezért felkérem a tisztelt közgyűlést, hogy Jókai Mór elhunytja miatt mély fájdalommal jegyzőkönyvileg kifejezve, nagynevű költőnk emlékét jegyzőkönyvbe iktattatni méltóztatassék.

Szívélyesen üdvözlöm a közgyűlés tisztelt tagjait és örömmel látom a közügyek iránti kötelesség teljesítésére összegyűlvé

Midőn tanácskozásunkhoz szíves figyelmüket és érdeklődésüket kérem: a közgyűlést megnyitottam nyilvánítom.

Általános helyesléssel fogadta a közgyűlés a megnyitót s az abban tett javaslatokat határozatilag kimondotta.

A kormányrendelet során tudomásul vették Tisza István gróf miniszterelnök köszönő leiratát, ugyszintén örömmel fogadták az Ugron János volt alispán fegyelmi ügyében történt legfelsőbb intézkedést s egyuttal a nyugdíj választmányhoz való áttételét azon okból mondotta ki a közgyűlés, hogy a nyugdíjazás, esetleg végkielégítés végett határozhatson.

Hivatalos előterjesztések után, a jegyzők magánmunkálatairól szóló szabályrendelet általánosságban és részleteiben is egyhangulag elfogadta a közgyűlés, valamint a vásárrendtartásról alkotott szabályrendelet módosítását is.

Ezutóbbinál Gyertyánffy Gábor figyelemre méltó kapcsolatos indítványt terjesztett elő. Ennek alapján kimondotta a közgyűlés, hogy a szabályrendelet alkotása, módosítása esetén az új szöveg ezután a közgyűlési meghívóval egy szerre a biz. tagoknak előleges tanulmányozhatóság végett megküldetik.

A vármegyei lötenyészti bizottságba Orsz Lajos cs. és kir. kamarás, szenterzsébeti földbirtokost egyhangulag rendes tagnak választották.

A községi ügyek közül megemlítjük, hogy a Bördöson február 26-án megejtett körjegyzői választást megsemmisítette a közgyűlés s a főszozgabirót új pályázat hirdetésére utasította. Székelyudvarhely város husvágási szabályrendeletének módosítását — a felelősség elutasításával — jóváhagyta, ellenben a városház építési céljára vásárolt területnek a piactérhez való csatolása tárgyában Papp Z akor József által beadott felelősséget, illetékes elbírálás végett, a belügyminiszterhez leendő fölterjesztés okából a vármegye főispánjához áttenni határozta. A dögtér elhelyezése ügyében id. S o l y m o s s y Lajos felelősséget pedig elutasította s a képviselőtestület erre vonatkozó határozatát jóváhagyta.

Bővebb megvitatás tárgya volt a város szervezeti szabályrendeletének módosítása, melyet — felelősség nem lévén — jóváhagyásra ajánlott az állandó választmány. Gyertyánffy Gábor indítványát Betegh Pál, Dr. Damokos Andor alispán, Dr. Valentisik Ferenc tiszti főügyész s maga Hollakky Arthur főispán is támogatta és megfontolandónak nyilvánította, s miután a fölterjesztett képviselői határozat hiányos fölszerelésű, de más törvényes kellékeknek is hiányával birt, a város képviselőtestületének eme határozatát megsemmisítette.

Az átiratokat egyszerűen tudomásul vette a közgyűlés Esztergomvármegye átiratának kivételével, a melyhez hasonló szellemű felirattal csatolkozik s a mely a csavargásnak rendőri uton való meggátolását célozza.

A kérvényeknél Szász Ferenc tanító, a vármegyei tanító-egyesület agilis új elnöke szólalt fel s mondott egy tartalmilag, mint formailag igen ügyes beszédet a kolozsvári Tanítók Háza segélyezésének érdekében. Egyuttal fényes bizonyosságot tett, hogy tanítókra is szükség van az egyes közgyűléseken. Főispánunk s általában a közgyűlés azzal honorálta a tanítók elnökének felszólalását, hogy az őszi közgyűlésre kitűzték s megfelelő segélyezési alap kikutatásával a vármegye alispánját megbízták.

Több tárgy nem lévén, főispánunk köszönetet mondott a megjelenteknek s a közgyűlést bekezesztette.

Temetők és halotti kamrák felállítása és felügyelete kérdésében elsőfokban a községi (városi) képviselőtestület intézkedik. (A belügyminiszternek 38,307—1904. sz. a. Sz. vármegye alispánjához intézett rendelete.) Értetem, hogy N. város polgármestere által első fokon, alispán ur által másodfokon hozott két egybenhangzó határozat ellen S. A. és társa, valamint N. A. részéről előterjesztett felülvizsgálati kérelemnek helyet adok, az idézett határozatokat megsemmisítem s elrendelem, hogy az ügy illetékes elintézés végett a városi képviselőtestület elé terjesztessék Mert az 1876. XIV. t-c. 140. §-ának c) pontja alatt ki van mondva, hogy a temetők és holottas kamrák felállítása és felügyelete iránt a község — tehát annak képviselőtestülete — intézkedik. Mert továbbá ezen intézkedési jog nincs törvényileg korlátozva azzal, hogy községi vagy felekezeti temető felállításáról

van-e szó s így ez utóbbi esetben is megilleti a várost, annál is inkább, mert a temető-felállítás oly város rendezési és fejlesztési érdekekkel is kapcsolatos, a melyeknek védelme ugyancsak a községi önkormányzati jog gyakorlója, a képviselőtestületre van bízva; mert a rendelkező hatóságok ehhez képest illetéktelenül jártak el és így a hozott határozatok olyannak voltak tekintendők, amelyekkel szemben az 1901. XX. t. c. 3. §-ában biztosított felülvizsgálati jog alkalmazásának van helye.

Tanári közgyűlés városunkban.

Még csak pár nap és alkalmunk lesz az ország minden irányából ide sereglő tanárokat körünkben üdvözölhetni. Tegyük ki magunkért, ki-ki a maga körében, hogy vendégeink jól érezzék magukat városunk falai között. Legyenek részesei az országszerte ismert székely vendégszeretnek.

Kis városkánk nem nyújthat sokat; látóvalók és szórakoztatások tekintetében korántsem vetekedhetik azokkal a nagyobb városokkal, amelyekben eddigelé a közgyűlés tartatott, de a szíves vendéglátás tekintetében felveheti a versenyt bármely más várossal.

Ne csalódjanak tehát az ideérkezők e szíves vendéglátás iránt táplált várakozásunkban. Vigyük majd innen magunkkal a legszebb, a legkedvesebb emléket; maradjon meg mindegyik lelkében az az érzés, hogy Székelyudvarhely minden tekintetben intelligens város, hogy lakosai kedvességükkel kitűnnek, hogy körükben az ember meleg érzelmét, szerető szívet talál.

Hogy érzelmeinknek külsőleg is kifejezést adjunk, hogy a fogadtatás annál fényesebb legyen, lobogó z z u k f e l a v á r o s t; öltöszön az ünnepi dísz! Legyünk szombaton délben negyed kettőkor minél többen künn az állomáson.

Akinek meg fogatja van, szíveskedjék azt a vendégek rendelkezésére bocsátani.

Menjünk kedves vendégeink elébe s fogadjuk őket a leglelkesebb éljennel! *Nosz G.*

Az „Országos Középiskolai Tanáregyesület“ 1904-ik évi július hó 3-án és 4-én Székelyudvarhelyen tartja XXXVIII évi **rendes közgyűlését** a következő rend szerint:

Július 2-án, szombaton:

Érkezés. — Az egyesület tisztikara és a Budapest felől érkező tagok zöme a következő program szerint utazik: Indulás Budapestről a keleti pályaudvarról július 1-én este 9 óra 15 perckor gyorsvonattal, Kolozsváron át (hol reggel 5:51—6:11 tartózkodnak), érkezés Héjjasfalvára d. e. 11 óra 14 perckor; átszállás a székelyudvarhelyi vasutvonalra; indulás Héjjasfalváról 11 óra 22 perckor, érkezés Székelyudvarhelyre 1 óra 20 perckor.

Az érkezőket Szakács Zoltán polgármester ur fogadja a város nevében.

Elszállás után 2 óra 15 perckor ebéd tetszés szerint a „Hungária“, vagy a „Budapest“ vendéglőben.

Délután: délután fél 5 órakor kirándulás a közeli Solymossy-féle sósfürdőbe, gyülekezés a Budapest-szálló előtt.

Este 8 órakor ismerkedő vacsora a Hungária-vendéglőben. Étkezés tetszés szerint.

Július 3-án, vasárnap:

— A közgyűlés első napja. —

Reggel fél 9 órakor választmányi ülés a vármegyeház kistermében.

Dél előtt 9 órakor közgyűlés a vármegyeház dísztermében.

Napirend:

I. *Beöthy Zsolt* elnök megnyitó beszéde. Üdvözlések: *Hollak* Arthur főispán ur részéről a vármegye nevében és dr. *Solymossy Lajos* főreáliskolai igazgató ur részéről a tanári kör nevében.

II. Előadások.

1. *Alexander Bernát* (Budapest): Hofer Károly emékezeté.

2. *Nosz Gusztáv* (Székelyudvarhely): Eszmék

a magyar nyelv és különösen az irodalom sikereiből tanításához.

3. *Madzar Gusztáv* (Makó): A magyar irodalom tanítása módja a gimnáziumban.

4. *Pekár Károly* (Lőcse): Diákturistaság. Déli 1 órakor ebéd (table d'hôte) a „Budapest-szálló“ nagytermében. Egy teríték ára 5 korona; ebédjegyek Gáspár B. főgimn. tanár urnál (Kossuth-u. 15) kaphatók.

Este 8 órakor táncsal egybekötött hangverseny a következő műsorral:

Műsor.

1. „Cigánydalok“, Brahmstól; előadja az ad hoc alakult vegyeskar; zongorán kíséri Molnár Margit urhölgy.

2. Polonaise brillante, op. 21. Wieniawskitól; hegedűn előadja Dr. Damokos Andor alispán ur, zongorán kíséri Morascher Hugó ur.

3. Konti József a „Fecskék“ című operettjéből a „Levéltár“: énekl. Jánosy Iluska urhölgy, zongorán kíséri Roediger Melanie urhölgy.

5. Jelenet Várady Antalnak „Iskarióth“ című tragédiájából; szavalja Özv. Groákné Szabó Kata urnó.

5. Valse Brillante, Mauritz Moszkowskitól; zongorán előadja Dr. Solymossy Lajosné urnó.

6. Székelylakodalom, bemutatják felsőboldogasszonyfalvi székelyek.

Július 4-én, hétfőn:

— A közgyűlés második napja. —

Dél előtt fél 8—9-ig a város és a tanintézetek megtekintése (a kö- és agyagipari szakiskolában rajz-, agyag- és köipar-cikkek kiállítása). Dél előtt 9 órakor a közgyűlés folytatása.

Napirend.

I. Hivatalos jelentések.

Négyesy László főtitkár évi jelentése.

Müller József pénztáros évi jelentése.

Tiber Ágost évi jelentése a segélyző-alap pénztáráról.

A számvizsgáló bizottság jelentése.

Költségeloirányzat 1904—905-re.

II. Előadások.

1. *Schürger Ferenc* (Beregszász): Az érettségi vizsgálat reformja.

2. *Balogh Mór*. A tanulók fizikai gyakorlatai.

3. *Janicsék József* (Eperjes). A gimnáziumi klasszikus auctorok az ethikai nevelés-oktatás szolgálatában.

4. *Kapossy Lucian* (Pápa). Stiliztikai elmélet és gyakorlat.

III. Indítványok.

1. *Kemény Ferenc* indítványa a tanulók számára szervezendő fürdőkonviktusok ügyében.

2. *Székely István* dr indítványa a tanári pályára özőnlés korlátozása ügyében.

3. Egyéb indítványok, amennyiben a közgyűlés megnyitásaig érkeznek.

IV. A közgyűlés berekesztése.

Ebéd tetszés szerinti helyen.

Délután kirándulás „Homoród-fürdőbe“ és Szentkeresztbányára A kirándulást intézi és vezeti *Nosz Gusztáv* főreálisk. tanár. Gyülekezés 2 órakor a „Budapest“ szálló előtt.

Kirándulások (kedden) július 5-én:

a) Parajdra és Szovatára; a kirándulást intézi és vezeti *Hlatky Miklós* főreálisk. tanár, gyülekezés reggel 5 órakor a Központi-szálló előtt;

b) Homoródalmásra; a kirándulást intézi és vezeti *Tamas Albert* főgymn. tanár, gyülekezés reggel 5 órakor az ev. ref. templom előtt;

c) Tusnádra a kirándulást intézi és vezeti *Szabó Árpád* kolleg. tanár, gyülekezés reggel 5 órakor a Budapest-szálló előtt.

A kirándulásokra való jelentkezések az illető tanároknál idejekorán eszközlendők.

* * *

Városunk vendégei a következő helyeken lesznek elszállásolva:

Abaffy Béla (Makó) *Haberstumpf Károly* építésznél Bethlen-u., *Abonyi Sándor* (Kassa) és *Alexander Bernát* (Budapest) *Gáspár Balázs* tanárnál Kossuth-u. 15., *Balogh Mór* (Budapest) özv. *Ugron Istvánné* Batthányi-tér., *Barcán Endre* (Makó) *Haberstumpf Károlynál* Bethlen-u., *Barts Emil* (Eperjes) *Heitz kereskedőnél* Petőfi-utca, *Beöthy Zsolt* (Budapest) a Központi szállóiban, *Bérey Z. Béla* (Szany Sopron) *Pap Z. Endre* kereskedőnél Kossuth-u., *Bermüller Ferenc* (Budapest) *Schlosser Vilmosnál* Petőfi-u., *Berzeviczy*

Béla (Igló) id. *Solymossy Lajos* tanácsosnál Kossuth u., *Bite Béla* (Szeged) ifj. *Solymossy János* gyógyszerésznél Kossuth-u., *Bobita Endre* (Kassa) *Dr Macskássy Ignác* posta-főtisztelnél Alsómalom-u., *Bonecz Ödön* dr (Budapest) *Dr Bodolla Gabornál* Kossuth-u., *Boros Gábor* dr (Erzsébetváros) *Mátéffy Domokos* p. ü. s. titkárnál Szentimre-utca, *Dr Both Ferenc* (Szeged) *Dr Kovács Géza* orvosnál Kossuth-u. 31., *Bournáz János* (Kolozsvár) *Farcady Albert* adótárnoknál *Báthory-u. 1.*, *Bruckner Károly* (Késmárk) *Hann Károly* tanárnál Bethlen-utca, *Dr Cserei Adolf* és neje (Budapest) *Pillich Lajos* tanárnál *Attila-u.*, *Csukás Géza* (Makó) *Haberstumpf Károly* Bethlen-u., *Dsida Ottó* (Győr) *Persian János* kereskedőnél *Király-u.*, *Emrevics Kornél* (Ungvár) *Rösler Károly* vaskereskedőnél, *Dr Erdődi Ármán* (Vágyhely) *Ferenczy István* vendéglősnél, *Fekete Jpaly* (Szeged) *Fás Gyula* erdőmesternél Kossuth u., *Frankl István* (Szabadka) *Hlatky M. tanárnál* Kossuth-utca, *Dr Fried Ármán* (Makó) *Vajda Lajosnál* Bethlen-utca, *Geday József* (Beregszász) *Fankovich Gyula* tanárnál *Petőfi-utca*, *Gerő Vilmos* (Temesvár) *Bagó Gyula* kereskedőnél *Szentimre-utca*, *Gidró Bonifác* (Komárom) *Kovács János* tanárnál, *Goltnér Lajos* (Makó) *Vajda Lajosnál* Bethlen-utca, *Govrik Sándor* (Eperjes) *Haab N.* kereskedőnél *Petőfi-utca*, *Göllner Károly* és neje (Déva) *Dr Göllner Béla* törv. bírónál *Árpád-utca*, *Gömöry János* (Eperjes) *Demény Ferenc* törv. bírónál, *Hoch Ferenc* (Igló) id. *Solymossy Lajos* tanácsosnál *Kossuth-utca*, *Dr Horger Antal* (Brassó) *Dr Kovács Albert* ügyvédnél *Bethlen-utca*, *Dr Imre Sándor* (Kolozsvár) *Fazakas József* tanárnál *Eötvös-utca*, *Dr Jahn Károly* (Brassó) *Heitz N.* kereskedőnél *Petőfi-u.*, *Dr Juba Adolf* (Budapest) *Dr Imreh Domokos* orvosnál *Kossuth-utca*, *Kátay Lajos* és neje (Szeged) *Farkas Endre* végrehajtónál *Vár-utca*, *Dr Kapossy Lucian* (Pápa) *Barabás Jenő* tanárnál *Korniss-utca*, *Karácson Béla* (Kisujszállás) *Gyarmathy Ferenc* ügyvédnél *Árpád-utca*, *Kardos Albert* (Debrecen) *Szöllősi Sámuel* szeszgyárosnál *Orbán Balázs-utca*, *Dr Karl Lajos* (Győr) *Gálffy Endre* v. főjegyzőnél *Szombathalva*, *Dr Klug Gyula* (Pozsony) *Dr Kassay Albert* orvosnál *Szentimre-utca*, *Kiss Albert* (Igló) *Deák Lajos* albirónál *Szombathalva*, *Kovács János* (Budapest) *Tamas Albert* tanárnál *Szentimre*, *Kovács S. János* Nagyvárad (?), *Dr Kovács Zoltán* (Győr) *Solymossy Endre* tanárnál *Kossuth-utca*, *Dr Körössy György* (Dés) *Soó Gáspár* igazgatónál *Főgimnázium*, *Kulcsár Endre* (Debrecen) özv. *Szabady Ferenc* névelő Kossuth-utca, *Kutlik Endre* (Szarvas) *Budapest-szálló*ban. *László Dániel* (Esztergom) *Biró Sándor* végrehajtónál *Szentimre-u.*, *Leffler Sámuel* igazgató (Nyiregyháza) *Budapest-szálló*ban, *Lendvay Hugó* (Győr) *Barcsay Károly* kereskedőnél *Batthány-tér*, *Lomoschitz József* Sopron (?), *Madzar Gusztáv* igazgató (Makó) *Haberstumpf Károlynál* Bethlen-utca, *Dr Málly Ferenc* (Fiume) *Dr Székely József* törv. bírónál *Attila-utca*, *Marcsek Andor* (Igló) *Sterba Ödön* kereskedőnél *Kossuth-utca*, *Máthé György* (Budapest) *Dr Demeter Lőrinc* főszolgabírónál *Orbán-Balázs-utca*, *Mazuk Ede* (Ungvár) *Rösler K.* kereskedőnél *Batthány-tér*, *Mihajla Endre* (Eperjes) *Jancsó János* adóellenőrnél *Király-utca*, *Mihályi Elemér* (Győr) *Dr Török Albert* ny. főispánál *Bethlen-utca*, *Mérey Ágost* (Szabadka) *Lányi Imre* postafőnökénél *Kossuth-utca*, *Dr Mikó Pál* és neje (Bártfa) özv. *Kovács Albert* névelő *Király-utca*, *Mikola Sándor* (Budapest) *Jánosy Gyula* ny. táblabírónál *Bethlen-utca*, *Molnár Ervin* (Esztergom) *Biró Sándor* végrehajtónál *Szentimre-utca*, *Dr Molnár István* (Budapest) *Budapest-szálló*ban; *Dr Molnár Szulpic* (Győr) *Fábián József* fűrészfűzősárnál *Bethlen-u.*, *Moravszky Ferenc* (Nyiregyháza) *Steinburg Ottó* takarékpénztári igazgatónál *Eötvös-utca*, *Müller József* és családja (Budapest) *Dózsa Jakab* tanárnál *Szentimre-utca*, *Dr Nagy Zsigmond* (Debrecen) özv. *Pálffy Ferenc* névelő *Kossuth-utca*, *Dr Négyesy László* és neje (Budapest) *Központi-szálló*ban, *Oberst József* Sopron (?) *Olti Mózes* (Kisujszállás) *Félegyházy Antal* tanárnál *Árpád-utca*, *Osváth Ferenc* és neje (Békés) *Csanády Zalan* járásbírónál *Bethlen-utca*, *Dr Pekkó Ernő* (Debrecen) *Becsek Aladár* lapsz.-nél *Bethlen-utca*, *Dr Pekár Károly* (Lőcse) *Dr Valentsik Ferenc* ügyvédnél *Kossuth-utca*, *Perényi Vilmos* (Eperjes) *Dr Ráczkó Samu* orvosnál *Kossuth-utca*, *Pogány Kornél* (Debrecen) *Molnár Károly* tanárnál *Király-utca*, *Polgár Sándor* (Győr) *Gyertyánffy Gábor* vaskereskedőnél *Deák-tér*, *Porubszky Pál* (Nyiregyháza) *Budapest-szálló*ban, *Rados Ignác* (Budapest) *Dr Solymossy igazgató*nál *Főreál*, *Rákos Adolf* (Budapest) *Holstein Simon*nál *Attila-utca*, *Resch Aurél* (Fogarás) *László Domokos*

birónál Árpád-utca, Roch Gyula (Nyitra) Mihály János törv. birónál, Rittinger Antal igazgató (Zombor) Szakács Zoltán polgármesternél Kossuth-utca, Rombauer Emil (Budapest) Dr Soly-mossy L. igazgatónál Főreál, Róth Márton (Igló) Nosz Gusztáv tanárnál Árpád-utca, Ruzicska Aurél (Győr) Gyertyánffy Gábor vaskereskedőnél Deák-tér, Sajó Károly (Budapest) Molnár Károly tanárnál Király-utca, Sarudy György (Pápa) Dr Horváth Károly közjegyzőnél Deák-tér, Sinka Sándor és neje (Debrecen) Dr Damokos Andor alispánnál vármegyeháza, Schermann Samu (Igló) Steiba Ödön kereskedőnél Kossuth-utca, Stomp József (Igló) Nosz Gusztáv tanárnál Árpád-utca, Szakács Béla (Győr) Fábrián József fűrészfűrésznél (Bethlen-utca, Székely István (Budapest) Tompa Árpád tanárnál Király-utca, Székely Sándor (Ujverbász) Fejes Áron tanárnál Batthyány-tér, Dr Szelényi Ödön (Késmárk) Dr Horváth Károly közjegyzőnél Deák-tér, Szeremley Barna (Kisújszállás) Szabó Árpád tanárnál Kossuth-utca, Szemerjay Károly (Szeged) Jánosy Péter tanárnál Szentimre-utca. Takács Gyula (Versecz) Pap András tanárnál Petőfi-utca, Tafferner Lajos (Lugos) Szabó Antal r. kath. kántornál Deák-tér, Tiber Ágost (Budapest) Budapest-szállóban, Török Péter és neje (Debrecen) Rápolthy Károlynál Kossuth-utca, Vámosy Mihály (Leányfalu) Gönczy Lajos igazgatónál ref. kollegium, Várhelyi Ferenc (Versecz) Pap András tanárnál Petőfi-utca, Ver-sényi György (Kolozsvár) Farczady Albertnél Báthory-utca, Dr Viktorisz József (Nyiregyháza) Budapest-szállóban, Veszprémi Rezső (Nyitra) Mihály János birónál, Willheim József (Kolozsvár) Manheim József tőzsde-bérlőnél Kossuth-utca, Vizi Lénard (Nagyvárad) Miskolczi Károly ügyvédnél Petőfi-utca, Sebestyén Dávid (Pápa) dr Horváth Károly közjegyzőnél Deák-tér, Varga Ottó (Budapest) Dr Damokos Andor alispánnál vármegyeháza, Schurger Ferenc (Beregszász) Hngária-szállóban, Dr Kemény Ferenc (Budapest) Dr Kassay Albert orvosnál Szentimre-utca.

Ime a gazdag program, melynek összeállításáért s általában a rendezés körül végzett megfizetett munkálkodásért Nosz Gusztáv kir. főreáliskolai tanárt, tanárkörü titkárát illeti első sorban a teljes elismerés. Fáradtságot nem ismerve, hetek óta fut-fárad, hogy városunk közönsége becsülettel állhassa meg a jelen kiváló alkalommal is az ötletmáltán megillető helyét.

Különfélék.

M. t. olvasóinkhoz. A „Székely-Udvarhely” tizedik évfolyamának harmadik negyedére ezennel előfizetést nyitunk s lapunk igaz barátaihoz azt a tiszteletteljes kérést intézzük, hogy lejárt előfizetéseiket megújítani, esetleges hátralékaikat kiegyenlíteni és a „Székely-Udvarhely”-et ismerőseik körében ezután is megrendelésre ajánlani kegyeskedjenek, hogy nem kicsinylendő feladatainknak mi is pontosan megfelelhessünk. A „Székely-Udvarhely” ezeetül is hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap, tehát minden héten kétszer karolja fel a székely anyaváros és vármegye közügyeit. Nem riadva vissza semmi áldozattól: hiven, lelkiismeretesen és pártatlanul szolgálja a székelység legvitalisabb érdekeit. Az a pár korona előfizetési díj, mely egyeseknek amúgy sem lehet sok — bőven visszatérül azáltal, hogy legjobb tehetségünk szerint, munkatársaink hatalmas támogatásával, mindig oly közleményeket kívánunk adni, melyek a „Székely-Udvarhely” hatáskörébe tartoznak s a közérdeket valóban előmozdítani hivatottak. A székelység ügyeivel állandóan foglalkozunk, mert hiszen székely népünk előhaladása, boldogulása, nemcsak székelyföldi, hanem elsőrendű nemzeti és így a leghazafiasabb érdek is. Legyen szabad tehát m. t. olvasóink, önzetlenül támogató munkatársaink eddig tapasztalt nagybecsű pártfogását továbbra is kérnünk, hogy elvállalt és folyton fokozódó kötelezettségeinknek — teljes mértékben megfelelhessünk. — A „Székely-Udvarhely” előfizetési ára lapunk homlokán olvasható. Az előfizetések postadíjmentes beküldésére a m. kir. postatakarékpénztár 10,489. sz. befizetési lapja használandó, melyet mindenkinek készséggel és ingyen küldünk meg.

— **Lapunk** mai száma a közbejött ünnep miatt egy nappal előbb jelent meg.

— **Személyi hír.** Dr László Mihály városunk tevékeny és polgárságunk minden ügyét szívén hordó országgyűlési képviselője feléségével és leányával hétfőn városunkba érkezett.

— **Jegyzői egyletünk diszelnökei és disztagjai** számára igen csinos diszokleveleket készített és hétfőn küldöttség útján nyújtotta át vármegyénk kitünőségeinek. A küldöttséget Gálffy István fenyédi körjegyző, egyleti elnök vezette s mindenütt lelkes szavakban adott kifejezést a vármegye községi és körjegyzői hálás érzelmeinek. Hollaky Arthur főispán diszelnök lakásán fogadta a küldöttséget s mondott köszönetet a meleg ragaszkodásért és kitüntető bizalomért. Dr Damokos Andor alispánt, a másik diszelnököt, dolgozó szobájában, szorgalmas munkálkodás közben lepte meg a küldöttség, melyet meleg szeretettel fogadott Ádám Albert tb. főjegyző, majd dr Demeter Lőrinc főszolgabíró irodájába mentek még a megbízottak s azután az épen itt levő Gálffy Kálmán székelykereszturi és Szabady Tivadar homoródokládi főszolgabírákat kereste föl, akiket disztagnak választott a jegyzők egyesülete. Mindnyájan örömmel fogadták a bizalmat, melyet a közügyek terén minden oldalról kiérdemelték. Részünkről csak örvendünk az idők fordulatán, midőn a felebbvalókhoz öszinte szeretettel, ragaszkodással közelednek az egyenkint és összesen nem kevésbé fontos missziót betöltő kisebb tisztviselők. A köz javára történő egyetértés áldása maradjon is mindenkor velük.

— **Tanóvi bezáró ünnepélyét** három intézet tartotta meg vasárnap városunkban. A kir. főreáliskola katonásan nevelt és alaposan képzett növendékei részvételével magas színvonalon állott műsorral zárta be kapuit. Utána pedig az állami felsőleányiskola tartotta meg, mint ilyen utolsó, igen sikerült önképző-köri ünnepélyét és énekvizsgáját ugyancsak a főreáliskola tornacsarnokában. Ezen intézetnél nyoma sem látszott a közelebbi változásnak. Minden dicséret szándéka nélkül bárki elmondhatja, hogy V a r g h a I d a h. igazgató amily nagy miveltségű, hivatásának magaslátán álló tanítónő, ép oly körültekintő, pontos, szigorú, de soha sem bántó fellépésű igazgatónak bizonyult. Kellemes modora mellett még a legszigorubb eljárása is elviselhető; hivatalos érintkezéseiben pedig valójában mindenkit megnyer és szellemes tanítási rendszerével igazi élvezetet nyújt növendékeinek. S ha még hozzá számítjuk ezekhez, hogy városunk művelt társadalmának is bálványozott kedvence, ohajtani sem lehetne jobb és alkalmasabb igazgatót az általános előtt levő polgári leányiskolának. — Az irgalmas nővérek kitünő vezetése alatt működő elemi leányiskoláról kell még megemlékezni ezekkel kapcsolatosan. Itt szombaton volt a gazdag tartalmu műsorral, kiváló sikerrel megtartott évzáró ünnepély, de vasárnap még egyszer összegyűltek a növendékek, hogy a templomban Isten áldását kérjék bevezetett munkálkodásukra. A S t a b i s z e w s k y Virginia igazgató-tanítónő vezetése alatt álló intézet mult évi működéséről ujjat nem mondhatunk. Most is ugyanaz az odaadó, hív és lelkiismeretes buzgóság tükröződik vissza, mint ez előtt, amelylyel városunk közönségének teljes elismerését oly hosszas időn át bírja. Akár a növendékek értelmes, jó készütségű feleleteit tekintjük, akár a finom kézi munkákat nézzük, mindenütt a pedans rendet és pontosságot találjuk s ebben J u n g - C s e k e Lajos apátnak is érdeme van, aki különös gondjaiban részesíti ezen intézetet.

— **Székely arató és gazdasági munkások.** Lapunk mult számában említettük, hogy D o r n e r Béla székely kirendeltségi megbízott ügybuzgó működése folytán vármegyénkbeli 757 székely arató munkást szállítanak el Mezőhegyesre a kir. ménesuradalomba. A székelyek teljes ellátást és naponkint 2 K díjazást kapnak s tekintve, hogy legnagyobb részük kiscgazda (nem pedig napszámos) és két-három hét múlva visszatérnek, csak elismeréssel lehetünk a kirendeltség iránt, hogy a nép mai sanyaru helyzetén ezáltal is segíteni ohajtott s így igen szép keresethez juttatja

székely kiscgazdáinkat. A külön vonat reggel 5 órakor 24 kocsi-val, zene- és vidám énekszóval hagyta el állomásunkat s este Mezőhegyesre érkezett.

— **Tanulmányi kirándulás.** Zomborból 24 tanuló 2 tanár vezetése mellett székelyföldi tanulmányuton van s tegnap este városunkba érkezett. A kir. főreáliskolában nyertek elszállásolást.

— **Székelyekről.** Az „Aradi Székely Ott-hon” kiadásában, az agyagfalvi székely-émlék javára köröspataki Bedő Árpád dr szerkesztésében és albisi Barabás Béla dr országgyűlési képviselő előszavával igen érdekes füzetet jelent meg Aradon. A címlapon a székely kivándorlást meghatóan jellemző kép van s a füzetke tartalma székely hazafias érzéssel tárgyalja mindazokat az eszközöket, melyek népünk fontos pozícióját, a keleti határszélen megerősíteni hivatottak. A 6 nyomtatott ivnyi, tartalmas füzet ára csupán 1 K valóban érdemes, hogy minden igaz székely elolvassa.

— **Fogorvos.** P e r l József (American Dentist) e napokban Székelyudvarhelyre érkezik és a „Budapest”-szállodában fog rendelni.

— **Kidobott pénz** — bármily csekélynek látszó is — az olyan hirdetésért fizetett összeg, amelyet igen korlátolt számú és nem érdekelt közönség olvas. Ellenben a „Székely-Udvarhely” apró és rendszeres hirdetései — melyeket hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap nemcsak Udvarhelyvármegye székhelyén s minden valamire való és számottevő községében, hanem az ország legtávolabbi részében is sok ezren olvasnak — a legolcsóbbak, mert feltétlenül eredményt biztosítók.

Gsarnok.

A n y á m n a k . . .

Ha én ott lehetnék
Drága édes anyám
Betegágyad mellett,
Vajjon megszűnnék-e,
Vajjon elmulnék-e
A te szenvedésed? . . .

Nem volna-e neked
Sokkal keservebb,
Hogy ha én is sirnék?
Hisz a fájdalomakat
Veled együtt érzem,
Tanum rá a nagy Ég.

Én itt imádkozom . . .
S bár messze távolban
Kérem Istent érted;
Anyai sziveddel
Fiad imádságát
Tudom, hogy megérted.

Nyikómentli.

Apró hirdetések.

E rovatban minden szót 4 fillérért, vastagabb betűvel 8 fillérért közöl a kiadóhivatal.

Tanulókat fölvesz **Vizi Flórián** műasztalos Székelyudvarhelyt. Egy-két középiskolai osztályt végzett fiuk előnyben részesülnek.

Aki közállapotainkról mindig a leplezetlen igazságot akarja megtudni, olvassa a „Magyar Szó” című napilapot (Budapest, Andrassy-ut 48.) Előfizetési ára: negyedévre 7 korona, egy hónapra 2 korona 46 fillér. Egyes száma Budapesten 8, vidéken 10 fillér.

Hirdetmény.

Alulírott előjáróság az alsósímenfalvi vadászterületet (3010 hold) folyó évtől kezdve 6 egymásután következő évre évi 4 K kikiáltási árban folyó év július hó 3-án d. u. 1 órakor nyilvános árverésen ki fogja adni, melyre az érdekelteket tisztelettel meghívja.

Alsósímenfalva, 1904. június hó.

Az előjáróság.

BOR. Jó és olcsó asztali esemege és gyógyborok literenkint 28 krtól 1 frt 40 krig **Fernengel Gyula** bor nagykereskedésében kaphatók. 5 literen felüli vételnél külön kedvezményes árak.

Szülők figyelmébe. Boldizsár Dénes nyugdíjazott kackói állami iskolai igazgató-tanító a nagy szünidőre, vagyis július és augusztus hónapokra, elemi iskolába járó I—IV-ed osztályos, esetleg I—II. gimnáziumi javító vizsgára készülő tanulók oktatására ajánlkozik, mérsékelt havi díj mellett.

Kitünő fedeles udvari kocsi teljesen új állapotban eladó **Dávid Gergely** kovácsmesternél Székelyudvarhelyt, Petőfi-utca 26. sz. — felelősség és jótállás mellett. Ócska kocsiakat becsérel s készít ujakat és elvállal mindennemű javítást a legjutányosabb árért.

Eladó épületes beltelek. Székelyudvarhelyt, a Temető-utca 16. sz. alatti belsőség, mely 2 szoba, pince, sütökemence, udvar és veteményes kerttel bir — eladó. Bővebb felvilágosítást **Hein Pál** ad.

Egy tisztességes, jóra való **bolti szolga** kerestetik évi 400 korona bérfizetéssel. Cím e lap kiadóhivatalában.

Kézsmárky Akos kocsikárpitos és fényező műhelye Székelyudvarhelyt, Kökereszt-tér 1. sz. Elvállal és pontosan készít a legkülönbözőbb kocsikat, szekereket; butorok bevonását, szobapadlók fényezését; kocsis és szekérüléseket, függőlámpák, kép- és tükörkeretek, valamint butorok aranyozását, fényezését. **Költözködések**nél butorok és más kényesebb tárgyak szakszerű, felelősség mellett való becsomagolását teljesíti. — Ablakredőnyök nagy választékban kaphatók!

Mint gyógyviz csodahatásu.

Kásznói Főkut.

Természetes gyógy borviz!

Kizárólagos főraktár Udvarhelyvármegye egész területére; **SZENTPÉTERY GERGELY** fűszer-, üveg-, porcellán- és diszműáru kereskedésében Székelyudvarhelyt, Deák-tér 15 szám alatt. — Üvegenkinti ára 12 fillér.

Mindig friss szállítmány.

Tőkepénzesek, akik Székelyudvarhelyt, a Kossuth-utcában, igen előkelő és nagyobb terjedelmű telken, emeletes bérházat építeni hajlandók és így **pénzüket** — tőkéjük részletenkint visszafizetése mellett — **biztos, magas kamat-jövedelemre** elhelyezni ohajtják, tájékoztatás végett forduljanak a »Székely-Udvarhely« kiadóhivatalához.

Megrendeléseknél kérjük lapunkra hivatkozni!

Egy fedeles uri kocsi finom belsővel tapétázva — eladó. Megtekinthető **Hein Pálnál** Székelyudvarhelyt.

Kiadó lakás. Néhai Csutak Istvánné féle ház a vasut mellett azonnal bérbeadó. Értekezhetni lehet: **Dézszy Antal** tulajdonossal.

Fogorvos Székelyudvarhelyt.

Dr Kovács Géza egyetemes orvostudor fog- és szájspecialista műterme Kossuth-utca 31. sz. alatt. Szerényebb viszonyok között levő vidéki földmiveseknek foghuzásokat és más apróbb műtétet 1 koronáért, teljesen szegényeknek pedig díjtalanul eszközöl.

Betegh Pál

könyv-, papir-, író- és rajzszekereskedésében (Székelyudvarhelyt Kossuth-utca 15.) **tulhalmozott raktár miatt kaphatók:**

Mélyen leszállított árak!

EMLÉK-ALBUMOK fényképekhez és levelező-lapokhoz legolcsóbb árban.

GYERMEKEKNEK remek képes- és mesékönyvek leszállított áron.

HELYI ÉS MŰVÉSZI LEVELEZŐ-LAPOK dus választékban.

HEGEDÜK, okarinák, hegeduvonók, hurrok és más felszerelések elsőrendű gyárakból.

KINAI DISZ- és kézi legyezők változatos kiállításban.

ÉNEK- ÉS IMAKÖNYVEK különböző választékban hűvek számára.

IPJUSÁGI IRATOK a legjelesebb íróktól nagy választékban.

PALLAS NAGY LEXIKONA — tíz első kötete — mélyen leszállított árban.

DERZSI ÉLET-KÖNYVE, mint állandó házi- orvos. — Legbiztosabb gyógymód, mely szerint az eddig gyógyíthatatlan betegségek is házilag feltétlenül és ingyenesen gyógyíthatók. Elsőrendű orvosi véleményre az EMKE. népkönyvtárai számára 100 példányt elfogadott. Bolti ára 3 K, most csak 2 korona.

A „KEGYELET OSZLOPA”. Irta Bod Károly. — Tizenegy halotti ima, kilenc temetési beszéd különböző alkalmakra. Bolti ára 2 K 20 fillér, most 1 K 60 fillér.

PÁLFI LAJOS: „Okszerű méhészet kézikönyve kérdések és feleletekben.” — Szöveg közé nyomtatott ábrákkal; ára 1 korona.

DEMETER DÉNES: „Konfirmációi Emlék”, diszes képekkel. Az unitárius egyház Képviselet Tanácsának ajánlásával, ára füzve 60 fillér, kötve 80 fillér.

TARCSAFALVI ALBERT: „Tört sugarak” és „Székely hangok”. Mély érzésű versek. Megérdemlik, hogy mennél többen megismerkedjenek velük! — mondja Benedek Elek. — Bolti ár 2 K 40 fillér, most 1 korona.

FELIX: „Buddhista Káté”. Regény egy kötetben. Bolti ára 3 K, most 1 korona.

„UJ VERSEK”. Zempléni Árpád újabb költeményei. Negyedik kiadás, ára 1 K.

PÉTERFI TAMÁS tősgyökeres székely írónk, az újabb kor egyik kedvelt írója: „Székelyföldről”, „Fenyőváry Ibolyka” és „Paraszt dráma” című beszélyei, regéi, góbésságai és eredeti székely regényeinek leszállított ára 1—1 K.

NÉMETH SÁNDOR: „Keresztén Erkölcstan kérdések- és feleletekben”. Az udvarhelyi ev. ref. egyházmegye elfogadott tankönyve, ára kötve 30 fillér.

TOLLKÉSEK a legkülönbözőbb kivitelben.

PÉNZTÁRCÁK, női finom bőr kiegészítők, pénzes erszények, divatos óra- és nyakláncok, zsebtűkrök nagy raktára.

TÁRCANAPTÁRAK legfinomabb bőrkötésben mesés olcsó árakban.

SZIVAR- és SZIVARKATÁRCÁK, dohányszelencék és tárcák, bőr- és ujezüstből leszállított árak mellett, legnagyobb választékban.

DEMETER DÉNES: „Konfirmációi Emlék”, diszes képekkel. Az unitárius egyház Képviselet Tanácsának ajánlásával, ára füzve 60 fillér, kötve 80 fillér.

TARCSAFALVI ALBERT: „Tört sugarak” és „Székely hangok”. Mély érzésű versek. Megérdemlik, hogy mennél többen megismerkedjenek velük! — mondja Benedek Elek. — Bolti ár 2 K 40 fillér, most 1 korona.

FELIX: „Buddhista Káté”. Regény egy kötetben. Bolti ára 3 K, most 1 korona.

„UJ VERSEK”. Zempléni Árpád újabb költeményei. Negyedik kiadás, ára 1 K.

PÉTERFI TAMÁS tősgyökeres székely írónk, az újabb kor egyik kedvelt írója: „Székelyföldről”, „Fenyőváry Ibolyka” és „Paraszt dráma” című beszélyei, regéi, góbésságai és eredeti székely regényeinek leszállított ára 1—1 K.

NÉMETH SÁNDOR: „Keresztén Erkölcstan kérdések- és feleletekben”. Az udvarhelyi ev. ref. egyházmegye elfogadott tankönyve, ára kötve 30 fillér.

TOLLKÉSEK a legkülönbözőbb kivitelben.

PÉNZTÁRCÁK, női finom bőr kiegészítők, pénzes erszények, divatos óra- és nyakláncok, zsebtűkrök nagy raktára.

TÁRCANAPTÁRAK legfinomabb bőrkötésben mesés olcsó árakban.

SZIVAR- és SZIVARKATÁRCÁK, dohányszelencék és tárcák, bőr- és ujezüstből leszállított árak mellett, legnagyobb választékban.

➔ Vizsgai jutalomkönyvek legdusabb raktára! ➔

Ritka alkalom! **SZENKOVITS JÁNOS UTÓDA** Csak rövid ideig!

Alapított: 1865. **női- és férfi divatruháza Székelyudvarhelyt, Batthyány-tér 4-ik szám.** **Legolcsóbb bevásárlási forrás!** **Gyors és pontos kiszolgálás!** **Alapított: 1865.**

Tavaszi és nyári divatcikkek dus raktára. o o o

Férfi- és női ruhák teljes elkészítetése elsőrendű műtermekben. o o o

Menyasszonyi o kelengyék nagy választékban! o

Állandó nagy választék bluz- és ruha selymekben féláron is alul!

Legnagyobb o raktár férfi és női ruháknak való posztókban, páratlan olcsó árakban, kiváló minőségekben! o o

Rendkívül nagy feltűnést fognak azon cikkek kelteni, melyek **mostantól kezdve**

Szenkovits János utóda női- és férfi divatruházában (Székelyudvarhelyt, Batthyány-tér 4-ik szám alatt)

nagy külön eladásra kerülnek.

Üzlet-áthelyezés miatt

fölhalmozott raktári készletét leapasztani szándékozván, azok **árait az elismert olcsó áraknál is alább szállította!**

Minden hétfőn és pénteken nagy maradék-eladás!

A jelen alkalom igen ritka bevásárlási előnyöket nyújt a n. é. közönségnek, miért is csak jó szolgálatot vélünk teljesíteni, hogy mielőbbi fölhasználását különös figyelmébe ajánljuk.

Csak rövid ideig!

Ritka alkalom!

Férfi és női készruhák áruháza. Ezen ágon a legvégsőig menő olcsó árakat biztosítom, miért is különösen bátor vagyok az elősoroltakra föl hívni a közfigyelmet!

Férfi, női és gyermek cipők kiváló minőségben, versenyen kívül árakban! o o

Csinos női- és férfi sport, tenis és torna-cipők dus választékban.

Illatszerek, szappanok, ruha- és hajkefék! o o

Uti bőröndök és kézi-táskák. o o